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Ata da 41a (quadragesima primeira) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, 
realizada no dia 27 de novembro do ano de 2025, sobre a Presidencia da Vereadora Neilza 
Elias da Silva. Aos 27 (vinte e sete) dias do mes de novembro do ano de 2025 (dois mil e 
vinte e cinco), estando na bora regimental, a Presidenta da Mesa Diretora da Camara 
Municipal de Pilar, Vereadora Neilza Elias da Silva, abriu os trabalhos e solicitou o registro 
dos Vereadores presentes atraves do painel eletronico, constando a presenpa de 12 (doze) 
Vereadores, sendo eles: Neilza Elias da Silva(Nena do Leo), Mario Rafael de Farias 
Lages(Rafael Lages), Djacy Washington Clemente Maia(Djacy Maia), Joceli Bruno 
BertafJoce Palmeira), Claudio Alex Cavalcante da SilvafAlex Cavalcante), Jose Leonardo 
Lopes Cavalcanti(Leo Lopes), Geane Maria Veloso de AlmeidafGeane Veloso), Jose 
Lavodnas Rodrigues de Assis JuniorfJunior do Dr. Jose), Monica Maria dos Santos 
SilvafMdnica Benvindo), Marco Antonio Silva de OliveirafMarquinhos Cachoeira), Henrique 
Correia Pinheiro(Henrique Pinheiro) e Thiago Viana de Mendonca Canuto(Thiago Canuto). 
Havendo quorum, a Senhora Presidenta deu por aberta a presente sessao ordinaria, e 
colocou em discussao a ata da 40a (quadragesima) sessao ordinaria, realizada no dia 19 de 
novembro de 2025, e nao havendo pronunciamento contrario a redagao dela, a ata foi votada 
e aprovada por unanimidade, com 10 votos favoraveis. A Senhora Presidenta, em seguida, 
solicitou que o 1° Secretano da Mesa Diretora, Vereador Djacy Maia, fizesse a leitura do 
expediente do dia, que constou das seguintes materias: Parecer Conjunto n° 075/2025, das 
Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e 
Fiscalizagao, referente a Emenda Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 025/2025, 
do Poder Executive; Emenda Modificativa n° 001/2025,ao Projeto de Lei n° 025/2025, do 
Poder Executivo, de autoria do Vereador Djacy Maia; Parecer Conjunto n° 076/2025, das 
Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e 
Fiscalizagao, referente a Emenda Aditiva n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 025/2025, do 
Poder Executivo; Emenda Aditiva n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder 
Executivo, de autoria do Vereador Djacy Maia; 2a discussao e votagao do Projeto de Lei n° 
025/2025, do Poder Executivo, que: Altera a Lei Municipal n° 902, de 18 de maio de 2023, 
que Cha o Cred Moto - Programa de Credito Especial para aquisigao de Motos para a 
ASMOTAP, e da outras providencias; Parecer Conjunto n° 077/2025, das Comissdes de 
Legislagao, Justiga e Redagao Final, Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, e de Direitos 
Humanos, Cidadania, Tuhsmo e Meio Ambiente, referente a Emenda Modificativa n° 
001/2025, ao Projeto de Lei n° 028/2025, do Poder Legislativo; Emenda Modificativa n° 
001/2025,de autoha do Vereador Marquinhos Cachoeira, ao Projeto de Lei n° 028/2025, do 
Poder Legislativo; Parecer Conjunto n° 078/2025, das Comissdes de Legislagao, Justiga e 
Redagao Final, de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, e de Direitos Humanos, Cidadania, 
Tuhsmo e Meio Ambiente, referente a Emenda Aditiva n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 
028/2025, do Poder Legislativo; Emenda Aditiva n° 001/2025,de autoria dos Vereadores:
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Joce Palmeira, Rafael Lages, Marquinhos Cachoeira e Monica Benvindo, ao Projeto de Lei 
n° 028/2025, do Poder Legislative; 2a discussao e votagao do Projeto de Lei n° 028/2025, 
do Poder Legislativo, de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira, que: Institui no Ambito 
do Municipio de Pilar, “A Lei do Amor”, reconhecendo, promovendo e assegurando a 
liberdade afetiva e a diversidade nas relagdes humanas, com foco na promogao do respeito 
e da dignidade da populagao LGBTQIAPN+, e da outras providencias; e porfim, o Oficio da 
representagao de Evangelicos do Municipio, solicitando uso da tribuna durante a presente 
sessao para explanagao sobre o Dia do Evangelico. Continuando com o expediente a 
Senhora Presidenta, eoloeou em discussao o Parecer n° 075/2025, das Comissoes de 
Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, referente a 
Emenda Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder Executivo, e 
facultou a palavra ao relator Vereador Djacy Maia, que falou que a Emenda Modificativa n° 
001/2025 em aprego, foi analisada pelas citadas comissoes e recebeu Parecer Favoravel. 
Sendo em seguida facultada a palavra aos demais vereadores, e nao havendo mais quern 
quisesse se pronunciar o parecer foi votado e aprovado por unanimidade, com 11 votos 
favoraveis. Colocado em discussao a Emenda Modificativa n° 001/2025, de autoria do 
Vereador Djacy Maia, ao Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder Executivo, facultando a 
palavra ao autor, que defendeu a materia afirmando se tratarde modificagbes na composigao 
textual do Projeto, para favorecer a compreensao e aplicagao da Lei. Sendo em seguida 
facultada a palavra aos demais vereadores, mas nao havendo quern quisesse se pronunciar 
a Emenda foi votada e aprovada por unanimidade, com 11 votos favoraveis. Colocado 
em discussao o Parecer Conjunto n° 076/2025, das Comissoes de Legislagao, Justiga e 
Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao referente a Emenda Aditiva n° 
001/2025, ao Projeto de Lei n° 025/2025, do PoderExecutivo, facultando a palavra ao relator 
Vereador Djacy Maia, que afirmou que a Emenda foi analisada pelas citadas comissoes e 
recebeu Parecer Favoravel. Colocado em discussao a Emenda Aditiva n° 001/2025, de 
autoria do Vereador Djacy Maia, ao Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder Executivo, 
facultando a palavra ao autor, que defendeu a materia, falando se tratarde alteragao tambem 
voltada a composigao textual, com o fito de imprimir maior clareza normativa, contribuindo 
para a melhorexecugao da materia, encerrando suas palavras. Sendo em seguida, facultada 
a palavra aos demais vereadores, mas nao havendo quern quisesse se pronunciar a 
Emenda foi votada e aprovada por unanimidade, com 11 votos favoraveis. Colocado 
em discussao o Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder Executivo, que: Altera a Lei Municipal 
n° 902, de 18 de maio de 2023, que Cria o “Cred Moto"- Programa de Credito Especial para 
aquisigao de Motos para a ASMOTAP, e da outras providencias. Sendo facultada a palavra 
a Vereadora Monica Benvindo, lider do governo, que defendeu a materia, falando que se 
trata de urn Projeto de Lei, que vai ampliar os beneficios para os mototaxistas; que o projeto 
altera a Lei original do” Cred Moto”, para abolir o periodo de carencia em que o mototaxista
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estava imped indo de pleitear novo emprestimo, proporcionando dessa forma, maior fluidez 
na disponibilizagao do financiamento ofertado pela versado programa municipal; 
parabenizando a gestora do municipio pela apresentagao da materia, ao tempo que solicitou 
apoio para sua aprovaqao, encerrando suas pa lavras. Com a palavra o Vereador Joce 
Palmeira, que defendeu a materia, elogiando os mototaxistas; parabenizando os membros 
das comissoes permanentes da Camara, pela analise dos Projetos tramitados na Casa em 
beneficio da populagao; falou que essa materia vai melhorar a forma de trabalho dos 
mototaxistas, e encerrou suas pa lavras. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, que 
declarou apoio a materia, argumentando, que o projeto estimula a atividade economica no 
municipio, ao fortalecer as condigoes de trabalho do profissional mototaxista, bem como 
proporciona maior seguranga e comodidade aos profissionais e usuarios deste tipo de 
transporte municipal, resultando na melhor qualidade dos servigos prestados; 
parabenizando a Prefeita Fatima Rezende pela apresentagao da matdria e encerrando suas 
palavras. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, que declarou apoio a materia, falando da 
importancia de revisare modernizar, quando necessario, as leis existentes no municipio para 
melhorar a qualidade de vida da populagao; elogiando a administragao Publica de Pilar, que 
possui politicas de fomento ao emprego e ao empreendedorismo, atraves do banco Pop; 
que essa materia promove mais seguranga para mototaxistas e usuarios, encerrando suas 
palavras. Com a palavra o Vereador Junior do Dr. Jose, que manifestou apoio a matena em 
discussao, tecendo comentarios sobre as atividades e importancia dos mototaxistas de Pilar; 
citando que a gestao municipal se preocupa com a populagao, e cria meios de ajudar as 
classes trabalhadoras, encerrando suas palavras. Com a palavra a Vereadora Geane 
Veloso, que declarou apoio ao projeto, afirmando, que a materia vai alavancar o trabalho dos 
mototaxistas; parabenizando a gestao pela proposigao, e encerrando suas palavras. Com a 
palavra o Vereador Henrique Pinheiro, que expressou felicidade em mais uma vez votaruma 
Lei que beneficia os mototaxistas; citando que os mototaxistas sao guerreiros que lutam dia 
e noite para atender a populagao, encerrando suas palavras. Com a palavra o Vereador Alex 
Cavalcante, que declarou apoio a materia, falando que os mototaxistas de Pilar estao entre 
os mais equipados do Estado de Alagoas; parabenizando a Prefeita pelo olhar especial para 
com os mototaxistas, ao enviar essa materia para ser aprovada na Camara, encerrando suas 
palavras. Com a palavra o Vereador Leo Lopes, que manifestou apoio ao projeto, 
defendendo que o municipio, tambem deveria conceder convenio aos mototaxistas para 
proporcionar mais seguranga economica a categoria; que a Camara Municipal, vai lutar para 
que a sede da Caixa Economica nao seja transferida para Cha do Pilar, pois essa mudanga 
vai prejudicar os mototaxistas e os demais transportes altemativos, encerrando suas 
palavras. Sem mais discussao, a Presidenta, tambem deu apoio a matena, elogiando a 
classe dos mototaxistas, e submeteu o projeto em votagao, sendo aprovado por 
unanimidade, com 11 favoraveis, em 2a(segunda) votagao. Colocado em discussao o
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Parecer Conjunto n° 077/2025, das Comissoes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, de 
Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, e de Direitos Humanos, Cidadania, Turismo e Meio 
Ambiente, referente a Emenda Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 028/2025, do 
Poder Legislative; sendo facultada a palavra ao relator Vereador Djacy Maia, que mencionou 
que as citadas comissoes analisaram a materia e emitiram Parecer Favoravel. Nao 
havendo quern mais quisesse se pronunciar o parecer foi votado e aprovado por 
unanimidade, com 10 votos favoraveis. Colocado em discussao a Emenda Modificativa 
n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 028/2025, do Poder Legislativo, sendo facultada a palavra 
ao autor, Vereador Marquinhos Cachoeira, que informou que a emenda propbe alterar os 
seguintes pontos do projeto: substituir a expressao “lei do amor”, por “lei do respeito a 
diversidade afetiva", para melhor delimitar o escopo do projeto, assim como retirar a 
expressao “igrejas" ,ao menos enquanto forma taxativa, do rol de ambientes sugeridos para 
promogao da politica de que trata o projeto, em fungao de solicitagdes oriundas de I ide res 
religiosos locals, encerrando suas palavras. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, que 
declarou que a emenda aprimora o projeto, afirmando que tambem pretendia sugerir a 
alteragao proposta pelo autor; citando que houve muita polemica em fungao da ma 
interpretagao do projeto, que o proposito da materia nunca foi obrigar as igrejas nem 
qualquer outra organizagao publica ou privada a desenvolver a politica em questao, mas 
incentiva-la, com a devida anuencia dos responsaveis das respectivas instituigdes, aludindo 
ao fato de nao constarem nenhum trecho do projeto, comandos ou expressdes que denotem 
imposigao, mas apenas urn piano de agao sugerido; enalteceu o trabalho e analise 
promovida pelas comissoes parlamentares e pela procuradoria juridica da Camara, que em 
razao do carater facultativo do projeto, consideraram a regularidade juridica da materia, 
encerrando suas palavras. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, que argumentou que o 
rito da Camara estabelece que eventuais emendas so podem ser apresentadas apenas 
durante a 2a votagao dos respectivos projetos, de tai forma, que aspectos questionados por 
parte de algumas pessoas e segmentos, votados em 1° tumo, nao constituiria a versao final 
do projeto, pois ja haviam sido apontados como objeto de emendas a serem apresentadas; 
citou que o voto de cada vereador deve ser respeitado, e nao imposto por terceiros; que o 
Projeto de Lei de que trata a Emenda em discussao, visa basicamente inserir no calendario 
municipal ,o “dia do respeito a diversidade afetiva”, composto por agdes de conscientizagao; 
com carater eminentemente propositivo e simbolico, sem qualquer tipo de ingerencia nas 
instituigdes publicas ou privadas, assegurando o respeito a liberdade de pensamento, 
encerrando suas palavras. Com a palavra a Vereadora Monica Benvindo, que parabenizou 
o autor pela mudanga do titulo do projeto; afirmou que a democracia se constitui no respeito 
a diversidade, nas suas mais diversas esferas, devendo ser respeitado, outrossim, a opiniao 
de cada legislador; por firn, declarando apoio a materia, e encerrando suas palavras. Com a 
palavra o Vereador Leo Lopes, que deu apoio a materia, parabenizando o autor por ouvir
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pessoas e grupos sociais, a fim de aprimorar o projeto; que muitas pessoas passam por 
discriminagao em funqao da orientagao sexual; que esta materia promove o debate acerca 
da conscientizagao e respeito a diversidade e orientaqao sexual, encerrando suas palavras. 
Com a palavra o Vereador Junior do Dr. Jose, que declarou apoio a emenda, afirmando que 
ela aprimora o projeto, destacando o espirito democratico do Vereador Marquinhos, em 
atender sugestdes advindas da sociedade, encerrando suas palavras. Sem mais discussao 
a Emenda foi votada e aprovada por unanimidade, com 10 votos favoraveis Colocado 
em discussao o Parecer Conjunto n° 078/2025, das Comissbes de Legislagao, Justiga e 
Redagao Final, de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, e de Direitos Humanos, Cidadania, 
Turismo e Meio Ambiente, ref erente a Emenda Aditiva n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 
028/2025, do Poder Legislativo; sendo facultada a palavra ao Vereador Djacy Maia, que citou 
que a materia foi analisada pelas referidas comissbes, recebendo Parecer Favoravel Nao 
havendo mais quern quisesse se pronunci ar, o parecer foi votado e aprovado por 
unanimidade, com 10 votos favoraveis. Colocada em discussao a Emenda Aditiva n° 
001/2025, de autoria dos Vereadores: Joce Palmeira, Rafael Lages, Marquinhos Cachoeira 
e Monica Benvindo, ao Projeto de Lei n° 028/2025, do Poder Legislativo. Com a palavra o 
Vereador Joce Palmeira, que falou que a Emenda propbe inserir urn dispositivo no projeto 
que reitera a autonomia pedagbgica das instituigbes educacionais, publicas ou privadas, ao 
estabelecer, de forma taxativa, a necessidade de consentimento dos responsaveis pelas 
diretrizes pedagbgicas das escolas, para que as agbes previstas no projeto ocorram em 
ambiente escolar; endossou os esclarecimentos expostos pelo Vereador Rafael Lages, 
quanto a tramitagao legislativa, que preconiza a apresentagao de Emendas apenas em 2a 
votagao; defendeu a materia, destacando que o Projeto em discussao deve ser executado 
em ambiente escolar com responsabilidade, considerando os aspectos pedagbgicos que a 
medida requer, encerrando suas palavras; Com a palavra o Vereador Rafael Lages, que 
declarou apoio a Emenda, parabenizando o Vereador Joce Palmeira pelas palavras; citando 
que a Emenda foi elaborada com responsabilidade, visando conciliar os argumentos e 
expectativas, encerrando suas palavras. Com a palavra o Vereador Marquinho Cachoeira, 
que argumentou, que embora considerasse que nao era necessaria a Emenda, em virtude 
de que consta no projeto apenas urn piano sugestivo de agbes, concordou em apoia-la para 
nao dificultar a aprovagao do projeto; citou ainda, que apesar do projeto facultar a execugao 
das agbes propostas, era fundamental a manutengao do ambiente escolar, no rol de espagos 
sugeridos, haja vista a importancia das escolas para a formagao cidada, diante desse 
contexto de discriminagao e hostilidade face a orientagao sexual nao convencional, 
encerrando suas palavras; Com a palavra a Vereadora Monica Benvindo, que falou que a 
Emenda em discussao melhor esclarece como se dara a execugao do projeto nas escolas; 
defendendo o respeito a dignidade e a liberdade de orientagao sexual das pessoas, 
encerrando suas palavras. Com a palavra o vereador Djacy Maia, que citou que considera a
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emenda relevante, pois, foi condigao posta por alguns vereadores - por entenderem quo 
reitera a autonomia pedagogica das escolas -,para manterem as “escolas”, no rol de espagos 
sugeridos pelo projeto para a promogao das respectivas agoes; reiterando que isso e 
fundamental, pois a escola e a principal instituigao de formagao cidada, invocando para 
ilustrar essa im porta ncia, a celeb re frase “educai as ch an gas para nao punir os ad u Itos", e 
complementando: que nao basta a sociedade nao dischminar, mas guiar-se por uma postura 
antidischminatoha, tendo a escola papel imprescindivel nesse contexto; declarando apoio a 
materia e encerrando suas palavras. A Presidenta, ao firn da discussao da mateha, falou, 
que o respeito e dever e direito de todos, destacando a participagao da sociedade no debate 
do projeto, ao propor sugestdes e reivindicagdes durante a tramitagao da materia. Em 
seguida, submeteu a Emenda em votagao, sendo aprovada por unanimidade, com 11 
votos favoraveis. Colocado em 2a discussao o Projeto de Lei n° 028/2025, do Poder 
Legislativo, de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira, que: Institui no Ambito do 
Municipio de Pilar, “A Lei do Amoh’, reconhecendo, promovendo e assegurando a liberdade 
afetiva e a diversidade nas relagdes humanas, com foco na promogao do respeito e da 
dignidade da populagao LGBTQIAPN+, e da outras providencias. Sendo concedida a pa lavra 
ao autor, Vereador Marquinhos Cachoeira, que defendeu a mateha, citando que ela surgiu 
ao ouvir de uma menina, que sua propha mae verbalizou que prefeha a filha morta ao ve-la 
envolvida com uma pessoa do mesmo sexo; que esse tipo de depoimento evidencia o fardo 
e opressao do preconceito a que a comunidade LGBTQIAPN+ esta submetida; que o 
preconceito se reproduz nas escolas, isolando as pessoas que possuem ohentagao sexual 
nao conventional; que e dever dessa Casa Legislative, defender a comunidade 
LGBTQIAPN+, porque em nosso pais o numero de pessoas assassinadas em razao do 
preconceito decorrente da ohentagao sexual e alarmante; que esse projeto, nao obriga 
igrejas, escolas, nem qualquer outra instituigao a adotar a agoes propostas, mas que visa 
incentivar a promogao da politica de conscientizagao a diversidade afetiva; solicitando, ao 
fim, apoio para a aprovagao da mateha em discussao e encerrando suas palavras. Com a 
palavra o Vereador Rafael Lages, que falou, que o Projeto de Lei em discussao, nao deveha 
ter sido tao polemizado, a comegar porque nao impoe qualquer tipo de interferencia 
institutional ou phvada, bem como diz respeito a opgao legitima, ohunda da vida privada das 
pessoas; argumentando que nao se trata de concordar, mas de respeitar a opgao alheia; 
chticou o fato do projeto ter sido politizado por alguns, com o intento de se promoverem; 
declarando, por fim, apoio a materia, e encerrando suas palavras. Com a palavra o Vereador 
Djacy Maia, que declarou apoio ao projeto em discussao, argumentando que em virtude dos 
valores adquihdos no seio familiar, e face a sua formagao humanistica, propiciada, dentre 
outros, pelos ambientes educacionais pelas quais passou, se identified com vertentes 
inclusivas, democraticas e acolhedoras, razao pel a qua! se posicionou a favor do projeto; 
lamentou os diversos casos de violencia e de dischminagao decorrente de preconceito
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sexual, que ceifam inumeras vidas por todo pals; exortando a reflexao que essas vidas 
perdidas nao sao mera estatlstica, mas constituem irreparaveis perdas, enquanto individuos, 
bem como para os respectivos familiares e em torno; prosseguindo, indagando, como pode 
uma pessoa dedicada e capacitada, por exemplo, ver-se impedida de obter justo 
reconhecimento e acesso a oportunidades, pelo simples fato da sua opgao sexual?; aludiu 
a dinamica historica, tomando por analogia, os temas do abolicionismo e da outrora sujeigao 
feminina, para sustentar que a evolugao dos valores sociais, se da a base de mobilizagao, 
enfrentamento e resistencia, defendendo, dessa forma, o posicionamento crltico e ativo, 
diante da oposigao, de segmentos mais conservadores do municipio, ao projeto; 
prosseguindo, parafraseando, a con cl u sao adotada por alguns clerigos, que “Jesus Cristo”, 
slmbolo maior das sociedades de matrix crista, foi urn militante dos direitos humanos, por 
defender a justiga social e a inclusao dos oprimidos; em seguida, parabenizando o autorpela 
apresentagao do projeto; reiterando o apoio a materia e encerrando suas palavras. Com a 
palavra o Vereador Junior do Dr. Jose, que falou que se sente contemplado pelos 
argumentos em defesa do projeto, proferidos pelos oradores que o antecederam, afirmando 
que as pessoas precisam ser mais acolhedoras e respeitosas com seus semelhantes; 
parabenizando o autor pela apresentagao do projeto, declarando apoio a sua aprovagao e 
encerrando suas palavras. Sem mais discussao, o Projeto de Lei n° 028/2025, do Poder 
Legislativo, de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira, foi votado e aprovado em 
2a votagao, pormaioria qualificada, com 10 votos favoraveis, e 1 contra, da Vereadora 
Geane Veloso. Nao havendo mais materias a serem discutidas na “ordem do dia”, a Sen bora 
Presidenta, Vereadora Neilza Elias da Silva, informou sobre a passagem da sessao a fase 
de assuntos gerais, franqueando a palavra ao Pastor Ismael da Silva, que havia solicitado 
oficialmente, o uso da tribuna durante a presente sessao, para abordar sobre o dia do 
Evangelico, a ser comemorado no dia 30 de novembro, no municipio; O Pastor Ismael, 
inicialmente, parabenizou o Vereador Marquinhos Cachoeira pela materia apresentada, 
relativa a promogao do respeito a diversidade afetiva, tecendo palavras de apoio ao projeto 
debatido; em seguida, fez uma leitura biblica, citando que houve epoca em que os 
evangelicos eram perseguidos e humilhados; fazendo uma breve retrospectiva sobre a 
historia da religiao crista protestante; prosseguindo, com a pregagao, afirmando que a igreja 
evangelica se constitui em autentica clinica da alma; exaltando sua doutrina religiosa; 
destacando a passagem de mais uma edigao do dia do evangelico; agradecendo a 
oportunidade concedida pela presidenta da Camara, de utilizagao de uso da tribuna, 
encerrando suas palavras. Em seguida, a Senhora Presidente, solicitou que os vereadores 
que assim desejassem, fizessem a inscrigao de uso da palavra em assuntos gerais. Sendo 
concedida, a palavra ao Vereador Marquinhos Cachoeira, que agradeceu o Pastor Ismael 
pelas palavras de apoio ao seu projeto, bem como parabenizou o citado Pastor pelo 
pronunciamento em alusao ao dia do evangelico proferido na tribuna da Camara; pediu que



o govemo organize algum evento para celebrar o dia do evangelico. como forma de 
reconhecimento e incentivo desse segmento religioso; afirmou, em retomada ao tema 
debatido durante a sessao, que o preconceito deve ser combatido por toda sociedade, para 
que todos sejam tratados com respeito; que o poder publico deve reverter politicas e 
recursos para aqueles que mais precisam; que o poder publico tradicionalmente beneficia 
os mais privilegiados, relegando os mais humildes; que as oportunidades devem destinadas 
a todos, e nao so para os escolhidos, encerrando suas palavras. Com a palavra a Vereadora 
Monica Benvindo, que parabenizou o Pastor Ismael pel a sua exposigao a respeito do projeto 
de promogao da diversidade afetiva, de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira, assim 
como sobre o dia do evangelico; parabenizou tambem a Secretaria de Assistencia Social, 
pela promogao de palestras, debates e outras agoes, perante a sociedade, referente ao 
projeto “Pilar do Preto"; falou que o respeito tern que prevalecer em todos os sentidos, e que 
o “Pilar do Preto", e urn Projeto Social voltado ao combate do racismo e, valorizagao das 
pessoas de pele negra; que a Deputada Fatima Canuto, tambem instituiu o “Alagoas do 
Preto", no ambito da Assambleia Legislative Estadual, parabenizando a Deputada pela 
iniciativa, e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, que parabenizou 
o Pastor Ismael pelo discurso, considerando que o versado pronunciamento abrilhanta os 
anais da Camara, classificando o discurso, de “revolucionario", pelo fato de urn lider religioso 
local, portanto, oriundo de segmento tradicionalmente conservador, promover uma 
categorica defesa acerca da protegao a liberdade de orientagao sexual; em seguida, 
agradeceu a prefeita Fatima Rezende, e aos seguintes integrantes do governo: Senhor Leo 
Gomes, da Secretaria de Govemo, ao Vice-Prefeito e Secretario de Urbanismo Tayronne 
Henrique, ao Diretor da Secretaria de Urbanismo “Cizino”, e a toda Equipe da Secretaria, 
pelas medidas de apoio, como envio de carro pipas, para minimizaros efeitos da interrupgao 
do abastecimento de agua ocorrida na comunidade Mangabeira na semana anterior; por firn, 
destacou que sera realizado no municipio, no prdximo domingo, na localidade conhecida 
como “mirante do aviao", urn importante evento esportivo estadual intitulado “Trail Run", e 
encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Joce Palmeira, que parabenizou o Pastor 
Ismael pelo pronunciamento proferido na Camara; parabenizou, em seguida, o Secretario 
de Saude, Pedro Andre de Moraes, pelas agoes desenvolvidas atinentes a cam panha 
“novembro azul"; parabenizou a Superintendencia Municipal de Transporte e Transito - 
SMTT, pelo trabalho de conscientizagao e organizagao do transito municipal; citou, que 
estava na iminencia de protocolar uma denuncia junto ao Ministerio Publico, a respeito da 
ma prestagao de servigo por parte da Empresa de transporte publico intermunicipal - “Santo 
Antonio", no municipio; mas que optou em suspender momentaneamente a medida, em 
virtude do compromisso firm ado pelo dono da empresa, conhecido como “seu Zezinho", em 
solucionar o problema, durante uma reuniao ocorrida nos ultimos dias, que contou com a 
participagao da Deputada Estadual Fatima Canuto, do aludido proprietario da empresa de
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via$ao, assim como do proprio Vereador Joce Palmeira, finalizando, em seguida, suas 
palavras. Com a palavra a Vereadora Geane Veloso, que destacou, que essa semana esteve 
junto com o Pastor Ismael em compromissos com representantes evangelicos do municipio; 
que recebeu estudantes de Maceio, que vieram visitar o Pilar; que teve seu nome envolvido 
nos ultimos dias em polemica nas redes sociais, sendo bastante atacada, por ter se 
posicionado contraria a aprovaqao do projeto intitulado “Lei do Amor”; invocando o respeito 
a liberdade de opiniao, e reafirmou que o conteudo do projeto se contrapbe a seus principios; 
enfatizou o “Dia do Evangelico”, a sercelebrado no proximo dia 30 de novembro, destacando 
o orgulho e alegria em ser evangelica; defendendo, por firn, o respeito que deve haver pela 
crenga alheia. Com a palavra o Vereador Alex Cavalcante, que agradeceu a presenga do 
Pastor Ismael, e o parabenizou pelo discurso em alusao ao Dia do Evangelico; em seguida, 
falou de sua alegria em participar do passeio dos estudantes da educagao de jovens e 
adultos - EJA, da rede publica municipal, que ocorreu recentemente ao balneario “Aguas de 
Sao Bento”, municipio de Boca da Mata, reportando a felicidade dos alunos na ocasiao; 
agradecendo o apoio da Prefeita Fatima Pezende, ao aludido passeio; abordou, ainda, que 
participou da solenidade ocorrida no museu da musica do municipio, que nomeou uma sala 
com o nome do “Maestro Renatinho”; destacou que sera realizado amanha, dia 28 de 
novembro de 2025,no “Bairro do Cruzeiro”, mais uma edigao do Programa “Chega Junto”, 
destinado ao pagamento de fatura de agua e energia eletrica de familias em estado de 
vulnerabilidade; por firn, destacou a alegria pela chegada de mais urn netinho em sua vida, 
encerrando suas palavras. A presidenta, ao utilizar a palavra, enalteceu a presenga e 
pregagao do Pastor Ismael, verbalizando que propiciou sensagao de paz aos presentes; 
citando, em sequencia, o nome de todos os pastores que se encontravam na sessao; em 
seguida, destacou as agoes alusivas a campanha Novembro Azul, incentivando o publico 
masculino a fazerem exames preventivos, especialmente o de prostata, encerrando suas 
consideragbes. Nao havendo mais pronunciamento em assuntos gerais nem nada mais a 
ser tratado na sessao, a Senhora Presidenta, Vereadora Neilza Elias da Silva, agradeceu a 
presenga de todos, e deu por encerrada a presente sessao ordinaria. Para constar, Eu, 
Carlos Alberto Soares de Souza, assistente legislativo, lavrei a presente ata, que depois de 
lida e aprovada sera assinada pela Presidenta e 1° secretario da Mesa Diretora. Sala das 
Sessbes da Camara Municipal de Pilar, em 27 de novembro do ano de 2025.

Neilza Elias da Silva - Presidenta
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